
Avstrijske dežele. Slovenski novoletni listi: 
Narod, Slovenec, Edinost, Soča kažejo nenavadno 
upanje na veselejšo bodočnost. Zakaj pa nebi ? 
Saj očivestno napredujemo, naši nasprotniki pa pro
padajo. Na Kranjskem se to najbolje vidi. Ondi 
imajo Slovenca za predsednika cesarskej vladi, 
nemškutarji pa so zgubili deželnega glavarja Kal
teneggerja, nesramni list „Tagblatt" je umrl, nem
čurji se ne upajo več zvati: ustavoverce, ampak 
hočejo veljati za „deutschkrainerje". Jednaka se 
godi vsej toliko ošabnej nemškoliberalnej stranki. 
Najhujši udarec jej žuga v gosposkej zbornici, 
kamor namerava grof Taaffe pozvati baje 25 novih 
udov, samo narodnokonservativnih gospodov. Tudi 
Judom začelo je prebivalstvo gledati na prste, 
zlasti na Dunaji, kder imajo vse večje liste v svo
jej oblasti in so radi tega največja podpora libe
ralcem. Ti pa v svojej jezi kar divjajo in si tako 
čedalje bolj pot zapirajo do zopetnega gospodstva; 
jako škodilo jim je to, da so z znanim prusakom 
Schonererjem se proglasili enkrat za „fortšritIerje" 
(se ve v pruski tabor), a potem za „Deutsch
Nationale" ter izvlekli „črnobelo" zastavo prusko
nemško. S tem so le preočitno pokazali, da bi 
se radi za Bismarka skrili; ta bi jim naj pomagal! 
No, to je, hvala Bogu, sedaj prepozno! Sila kola 
lomi. V poslednjih zadregah sli so liberalci lovi 
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prej kot „klerikalca" zaničevanega kmeta. Hočejo 
ga iznemiriti zavoljo gruntne dače, katera pa se 
je vendar iz nova odmerila po postavi, katero so 
„izomikani in prebrisani liberalci" napravili. Toda 
neče se jim posrečiti, čeravno lažejo, da se kar 
po Avstriji kadi. Zastonj. V Line so hoteli na ti
soče kmetov zbobnjati pa je došlo samo 40 takih, 
ki niso bili pravi kmetje. Zato so pisač Kirch
majer in še 2 druga človeka šli v imenu kmetov 
pritoževat se na Dunaj k ministru Taffeju. Kirch
majer je se obnašal kot prismoda: enkrat je djal, 
da so kmetje sami začeli ves hrup, a kmalu potem 
pristavil, da ima on vse v rokah. Taaffe mu je 
rekel, da takšnega hrupa ni treba, ministri bodo 
v porazumu z državnim zborom uže storili, kar je 
prav. Kirchmajer je se hotel k cesarju iti, na kar 
mu je Taaffe djal: da cesar v kmetskih zadevah 
radi pritožbe poslušajo, vendar kmeti naj pridejo 
sami tožit, a ne kakšni pisači. Na to je ta pre 
drzni človek iz Dunaja pobrisal. Kmetom pa sedaj 
zaporedom konservativni poslanci resnico razlagajo 
tako, da so popolnem zadovoljni. Poslancev Dobel
hamerja in Oberdorferja je po 300 kmetov prišlo 
poslušat in jima izreklo svoje priznanje in zahvalo. 
Konservativnemu društvu v Linci pa je pristopilo 
216 novih udov. Iz tega je razvidno, da liberalci 
nemških kmetov ne morejo zvabiti na svojo stran. 
In tako je prav! — Na Ogerskem so letos volitve 
v državni zbor. Tisza in njegova stranka se boji 
propada. — Hrvatje bi morali dobiti večjo število 
poslancev za ogerski državni zbor sedaj, ko bo 
vojaška granica spojena s Hrvatsko in Slavonijo. 
Tudi tega se Magjari bojijo, kajti pomnoženi hr
vatski poslanci se lehko zvežejo s Srbi in Rumuni 
itd. in vladino magjarsko stranko potisnejo v 
manjšino. — V Livnem v Hercegovini so hude 
preiskave, ker je baje davkarski uradnik nekega 
glavarja ali župana, ki je prišel davkov plačevat, 
s sabljo po glavi kresnil, da je kri curkoma tekla. 

Vnanje države. Turki in Grki se nečejo mirno 
spraviti. Ponudeno jim evropsko mirovno razsodbo 
sta obadva odbila ter se pripravljata na boj. Turki 
hočejo 150.000 mož zbrati. Grki imajo 80.000 mož 
na nogah; na Ogerskem so kupili 1200 konj in 
priredili 30 torpednih čolničev ter 120 milijonov 
na posodo vzeli denarjev. Turkom pa neče nihče 
pesoditi, zato je sultan ukazal plačo uradnikom 
zmanjšati in prihranek porabiti za vojsko. — Ruski 
ministri bodo se bržčas s Kitajci na mirnem po
godili, da ne bo vojske. — Zoper Jude sklicavajo 
Nemci v Berlinu številnih shodov, kder zahtevajo; 
naj nihče ne bere judovskih listov, naj vsak skuša 
pripomagati, da ne bo nobeden Jud med kristijani 
sodnik, uradnik itd. — Italijani in Francozi se 
uže zopet pulijo zavoljo Tuneške dežele v Afriki. 
V Parizi je umrl stari neznabogovič Blanqui, frei
maurer in prekucuh — nespokoren. V Isiji blizu 
Pariza so freimaurerji 44 usmiljenih sester pre
gnali in tako 700 bolehavcem vzeli strežnice. V 
Tovlonu je se vnela velikanska oklopnica, ki je ' 

stala 7 milijonov frankov. Morali so jo v morje 
potopiti, da ni razletela. — Angleži so prisiljeni 
v Llandiji proglasiti obsedni stan s hitro sodbo, 
v Afriko pa poslati več vojske, ako nečejo ondi 
vse dežele zgubiti. — Kardinal Regnier je umrl, 
slovit branitelj sv. vere in nadškof na Francoskem. 


